

# 这些重要新规2月施行

农历新年将于2月到来，一批从2月起施行的新规为你我带来牛年新气象。政府履职有了督查“利器”，医保新办法带来更便利的医疗药品服务……点点滴滴的法治进步，铸就更美好的社会生活。

## 政策执行到不到位？ 新规强化政府履职监督

政策执行“搞变通”“打折扣”，政策落实“最后一公里”不到位……2月1日起施行的《政府督查工作条例》，将对政府依法履职情况作出有效监督。

政府督查有四项内容：党中央、国务院重大决策部署落实情况；上级和本级人民政府重要工作部署落实情况；督查对象法定职责履行情况；本级人民政府所属部门和下级人民政府的行政效能。

政府督查有四类对象：本级人民政府所属部门；下级人民政府及其所属部门；法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织；受行政机关委托管理公共事务的组织。

条例规定，督查工作中发现公职人员涉嫌贪污贿赂、失职渎职等职务违法或者职务犯罪的问题线索，政府督查机构应当移送监察机关，由监察机关依法调查处置；发现涉嫌其他犯罪的问题线索，移送司法机关依法处理。督查对象及其工作人员不得阻碍督查工作，不得隐瞒实情、弄虚作假，不得伪造、隐匿、毁灭证据。

## 医保新规扩大资源供给 医疗药品服务更便利

2月1日起施行的《医疗机构医疗保障定点管理暂行办法》和《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》规定，符合条件的医疗机构和零售药店可通过申请签订医保协议纳入医保定点管理。

两部办法规定，取得医疗机构执业许可证或中医诊所备案证的医疗机构，



以及经军队主管部门批准有为民服务资质的军队医疗机构可申请医保定点。并规定凡申请纳入医保定点的医疗机构和零售药店，需要满足运行时间不少于3个月，且具备一定的经营许可资质、提供服务的人员等基本条件。医保经办机构的评估完成时限不得超过3个月。

关于互联网医院纳入定点管理问题，办法提出，互联网医院可依托其实体定点医疗机构签订补充协议，其提供服务产生符合规定的相关费用，由统筹地区医保经办机构与定点医疗机构结算。

## 保障“打工人”职业健康 用人单位要负主体责任

“今天用健康换钱，明天用钱换健康”，这是不少“打工人”的自嘲。2月1日起施行的《工作场所职业卫生管理规定》，强化了用人单位防治职业病的主体责任。

规定明确，用人单位应当为劳动者提供符合法律、法规、规章、国家职业卫生标准和卫生要求的工作环境和条件，并采取有效措施保障劳动者的职业健康。

用人单位应当为劳动者提供符合国家职业卫生标准的职业病防护用品，并督促、指导劳动者按照使用规则正确佩戴、使用，不得发放钱物替代发放职业病防护用品。

用人单位与劳动者订立劳动合同

时，应当将工作过程中可能产生的职业病危害及其后果、职业病防护措施和待遇等如实告知劳动者，并在劳动合同中写明，不得隐瞒或者欺骗。用人单位违反本条规定的，劳动者有权拒绝从事存在职业病危害的作业，用人单位不得因此解除与劳动者所订立的劳动合同。

## 互联网保险业务监管加强 非保险机构禁打“擦边球”

近年来，越来越多的人选择在网上办理保险业务。2月1日起施行的《互联网保险业务监管办法》强化持牌经营原则，对互联网保险营销宣传行为作出规范。

办法规定，互联网保险业务应由依法设立的保险机构开展，其他机构和个人不得开展互联网保险业务。

办法列举了多种非保险机构打“擦边球”的情况，如提供保险产品咨询服务、代办投保手续、代收保费等。

互联网保险营销宣传应遵循清晰准确、通俗易懂、符合社会公序良俗的原则，不得进行不实陈述或误导性描述，不得与其他非保险产品和服务混淆，不得违规承诺收益或承诺承担损失。

保险机构须在销售流程的各个环节以清晰、简洁的方式保障消费者实现真实的购买意愿，不得采取默认勾选、限制取消自动扣费功能等方式剥夺消费者自主选择的权利。

## 上海启动双千兆加速计划

惠及80万户上网困难家庭

记者30日从上海市通信管理局获悉，上海市经济和信息化委员会、上海市通信管理局已面向沪上80万户上网困难家庭启动双千兆加速计划，让更多市民共享上海城市发展红利，在数字化浪潮中“乘风破浪”。

根据计划，沪上三家通信运营商将在今年第一季度为19万户上网困难家庭免费升百兆宽带；第二季度将完成38万户；第三季度将为符合条件且有升级意愿的家庭实施百兆宽带全覆盖。

各通信运营商亦已披露相应的宽带升级方案，提速服务将自2021年2月1日起实施。

其中，中国电信上海公司将为已实现光纤到户的100兆带宽以下的上网困难家庭宽带用户免费提速至100兆，计划年内完成52万家庭用户的宽带升级。上海电信将在具备光纤网络资源的住宅小区同步推进“光进铜退”工程，为原使用铜缆宽带的用户免费提供光纤网设备、免费安装、免费提速至100兆。

上海移动将为已办理光纤到户的100兆带宽以下困难家庭宽带用户免费提速至100兆，其中上半年完成15万户宽带升级。此外，上海移动已启动“老旧网关”替换工程，提供免费更换至千兆网关的“换新服务”，保障用户更好的上网使用感知。

上海联通100兆以下光纤网络的上网困难家庭用户可免费提速至100兆。结合“美丽家园”建设，对于同意光纤改建的小区，上海联通将免费提供光纤网设备，为用户改光纤、提网速。

上海日前公布“2021年上海市为民办实事项目”，其中提出：开展100万人次长者智能技术运用能力提升行动；为困难家庭免费升级百兆宽带。



## 浓浓年味迎新春

1月30日，市民在海上年俗风情展上观看木偶戏表演。

当日，第十五届海上年俗风情展在上海市群众艺术馆开幕。市民在这里了解中国年俗文化，欣赏木偶和皮影戏表演，体验非遗绒绣、剪纸、吹糖、面塑……在满满的年味中迎接即将到来的农历新年。

本文图据新华社

■广告

## 大同馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年  
夏季到山东龙口东海度假区避暑  
养老到大同馨万家养老中心颐养  
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼  
联系人：贾先生 电话：13903528495

## 出售二手途胜

联系电话：18903428827



## 便民信息

5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

**精盾纱窗、纱门**  
全新平开可拆卸 高清 高透  
框中框 车库加层 电焊加工  
电话：13008087589

出售  
同泉路38号院8楼2单元  
12号，67平米，大红本。  
电 话：15525220115

## 广宇汽车养护中心

电话：13620626395 王经理  
地址：前进街阳光花庭底商（428水族馆斜对面）

**特价售房**  
现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，  
80.20平米两套新房急售，价格面议。  
联系电话：18803521868

## 敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网  
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚  
报》、《大同日报》所有广告业务。请广  
大市民谨防上当受骗。

声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称

**特价售 房**  
出售绿洲西城四期多套127.65  
平米，毛坯房，包改名字，最低2900  
元起。电话：18835245733

## 出 租

永泰路（原南关南街）18号楼门面房，一  
层约130平米，负一层约130平米，地理位置优越，  
水电暖齐全，租金面议。电话：15603525188